



# 前三季度,全省工业增长居全国前列

星报讯(记者 沈娟娟) 今年以来,全省上下以新型工业化建设为抓手,推动工业经济不断向好向“新”。记者从省统计局获悉,前三季度,全省规上工业增加值增速居全国前列、领先全国幅度比上半年进一步扩大,为全省经济高质量发展提供了有力支撑。

数据显示,前三季度,全省规上工业增加值同比增长8.8%、居全国第4位,在长三角和中部地区均居第1位,增幅比上半年和一季度分别提高0.3个、1.2个百分点,领先全国幅度由一季度的1.5个百分点、上半年的2.5个百分点逐季扩大至前三季度的3个百分点。

据悉,我省多数行业持续向好。前三季度,全省规上工业41个大类行业中有35个增加值同比增长,增长面为85.4%、比上半年提高2.5个百分点。分门类看,制造业增加值增长9.8%、比上半年提高0.2个百分点,为全省规上工业增长贡献91.9%;电力、热力、燃气及水生产和供应业增加值增长9.4%、提高2.4个百分点,贡献8.6%。

“优势领域支撑明显。”相关负责人分析,前三季度,全省电子信息业增加值同比增长28.9%、为全省规上工业增长贡献28.7%、居各行业首位;汽车制造业增加值增长25.1%、比上半年快3.3个百分点,贡献21.9%。两大行业合计贡献50.6%,上拉全省规上工业增幅4.4个百分点。主要产品集成电路产量增长57.3%、汽车增长43.4%、新能源汽车增长82.6%。

从企业活力上来看,我省民营、中小企业生产形势较好,民营工业增加值同比增速由上半年的11.0%升至前三季度的11.3%,上拉全省规上工业增长6.3个百分点、占全省规上工业的比重为56.5%,分别比上半年提高0.2和0.1个百分点。作为工业经济的潜力之基、活力之源的中小企业增加值增幅由上半年的9.9%升至前三季度的10.3%,为全省规上工业增长贡献63.1%、比上半年提高0.2个百分点。

此外,记者从省统计局了解到,前三季度,全省固定资产投资同比增长4.2%,高于全国0.8个百分点。

## 滁合周高速合肥段涉铁工程转体施工全部完成

星报讯(记者 章沁园) 10月26日凌晨2时,历时120分钟,滁合周高速公路合肥段涉铁工程最后一座转体梁逆时针旋转81.7度,到达指定位置。至此,滁合周高速合肥段涉铁工程转体施工全部完成。

滁合周高速合肥段起于肥东县古城镇,终于长丰县吴山镇,全长85.911公里。涉铁工程是该项目重要控制性节点工程,线路全长1315米,其中四座连续转体梁自西向东依次跨越京港高铁、淮南线和合蚌客专的并行区段,转体梁总长554米、总重6万吨,分三次在铁路封锁空窗期完成转体施工,是国内转体总长最长的高速公路跨铁路转体群。

历时三个多月,滁合周高速合肥段涉铁工程继8月15日两座总长200米、总重2.2万吨的转体梁成功牵手,9月21日一座长170米、重1.8万吨的转体梁精准就位后,10月26日再次迎来最后一座长184米、重2万吨转体梁的成功转体,标志着国内连续转体总长最长的高速公路跨铁路转体群全部完成转体,为项目全线建成通车奠定了坚实基础。

滁合周高速合肥段作为G9912合肥都市圈环线的北环线,是合肥“大外环”重要组成部分。项目建成后将加强合肥与南京、杭州、郑州等城市的互联互通,对完善合肥市域高速公路路网布局,实现肥东和长丰北部的15个乡镇15分钟上高速,助力合肥市加快融入长三角一体化具有重要意义。

## 长三角汽车(房车)集结赛芜湖“发车”

星报讯(记者 江锐) 10月25日,2024年长三角汽车(房车)集结赛在芜湖市红杨山汽车体育公园开赛。来自安徽、上海、江苏、浙江、江西、山东、湖北、甘肃等地的参赛房车,共约350人齐聚“长江明珠,创新之城”芜湖参加活动,开启一场大美芜湖、和美乡村魅力之旅。

本次集结赛巡游打卡线路共计五条,结合芜湖和美乡村精心设计,巡游队伍从红杨山汽车体育公园出发,分别前往芜湖湾沚镇、六郎镇、陶辛镇、红杨镇、花桥镇五大美好乡镇,自驾穿越和美乡村线路。当日上午9点,所有参赛房车集结发车,奔赴各自线路。巡游队伍将沿途打卡历史文化名村、爱国主义教育基地、著名生态自然景观、历史古镇,观湖光山色,享运动激情、品文明新风。

长三角汽车(房车)集结赛从2022年发起,经过三年精心打磨,目前已发展为我省规模最大、参与人数最多、影响力最高的汽车集结赛事。赛事不封闭公共道路,不以竞速为目的,同时配套地方活动体系以及特色文化演出,旨在打造“体育+产业”“体育+文旅”发展新样板,形成多元融合、独具安徽特色的汽车赛事品牌。

芜湖站赛事是2024年长三角汽车(房车)集结赛首发站,旨在借助赛事平台,将芜湖新能源汽车首位产业同乡村旅游资源完美结合,助力芜湖推广乡村旅游资源,推动地方体育、旅游、经济融合发展。

## 泗县瓦坊镇:人大代表用心、真心、尽心做好民生实事

一直以来,泗县瓦坊镇人大聚焦“用心”讲、“真心”访、“尽心”办,不断推动当地50项民生实事工作走深走实。

聚焦“用心”讲,提升办实事的“深度”。镇人大开展走访入户行动,召开50项民生实事专项培训会,对全镇72名镇人大代表进行业务培训,提升走访人员的业务本领和服务群众的能力。走访入户中,镇人大代表们以防返贫监测和帮扶集中排查为主,切实提升走访“深度”。

聚焦“真心”访,提升办实事的“温度”。走访过程中,镇人大代表们坚持带着感情带着责任,与走访对象“零距离”“面对面”“心与心”交流,对群众提出的困难和问题,能够解答的当场解答,能够办理的当场办理,对不能当场答复或解决的,及时记录问题,并向群众做好解释和反馈工作,全程跟进问题办理进度,真正拉近干部与群众的距离,把党的温暖送到群众家门口、心坎上。

聚焦“尽心”办,提升办实事的“效度”。在走访和后期问题处置阶段,镇级对群众反映的问题进行梳理汇总,摸清问题类型,及时交办责任部门,并持续跟踪问题解决进度,确保问题得到及时有效的处理。同时,通过定期回访、满意度调查、打分评比等方式,评估问题解决效果,提高问题解决的效率和质量,确保工作取得实实在在的成效。

朱石麟

## 拼技能、秀绝活、展风采…… 全国住房城乡建设行业职业技能大赛 在合肥举办



星报讯(记者 王珊珊/文 周诚/图) 10月27日上午,备受瞩目的2024年全国行业职业技能竞赛——全国住房城乡建设行业职业技能大赛在合肥滨湖国际会展中心开幕。此次大赛不仅是首次面向全国住房城乡建设行业举办的国家一类赛事,更是该行业迄今为止规模最大、参赛人数最多、技能水平最高的一次盛会。

据悉,大赛历经多轮预选赛的激烈角逐,共组织了437场比赛,吸引了来自全国各地的53000多名选手积极参与。经过层层选拔,最终有401名佼佼者脱颖而出,成功晋级决赛,他们将在接下来的比赛中一展身手,争夺最终的荣誉。

本次大赛共设置了五个赛项,分别是建筑信息模型技术员、砌筑工、钢筋工、防水工和管工,涵盖了住房城乡建设行业的多个关键领域。记者在砌筑工比赛现场看到,一位来自中建四局第六建设有限公司的2005年出生的小将手法娴熟,左右手灵活配合,将一块块砖块有序地砌筑在一起,仿佛在进行一场艺术创作。此时,其他赛区的选手们也同样展现出了非凡的技能与激情,他们或凝神专注,或挥洒自如,共同为这场技能比拼增添了精彩与活力。

“举办全国大赛是为技能人才搭建展示技能、切磋技艺的舞台。希望通过此次竞赛,大力弘扬工匠精神,加快培育新时代建筑产业工



人队伍,共同擦亮‘中国建造’靓丽名片。”住房城乡建设部党组成员、副部长王晖表示。

本次大赛由住房城乡建设部、人力资源和社会保障部、中华全国总工会共同主办,安徽省住房城乡建设厅、人力资源社会保障厅、总工会及合肥市人民政府承办。